

# 南通好母亲姚欣获评“全国公安机关爱警母亲”称号—— 你安心守国门 家中一切有我

近日,公安部,全国妇联对全国公安机关200名成绩突出女民警、296名好警嫂、294名爱警母亲予以通报表扬。其中,南通出入境边防检查站执勤民警胡姚佳的母亲姚欣,获评“全国公安机关爱警母亲”称号。

## 母亲的话语 成为他的慰藉

“西藏这几天气候怎么样?南通已经春暖花开了!”14日上午10时许,正在家里忙碌的姚欣,接到儿子从西藏打来的视频电话。阳光照进屋内,家中茶几上的玫瑰花开得正艳,这是胡姚佳在“三八”节当天特意订购送到家里的。

2021年7月,胡姚佳所在单位接到上级通知,鼓励民警援藏锻炼,他第一时间报了名。“就在那一瞬间,我觉得孩子长大了。”不同于往日的出趟远门,援藏锻炼一去就是两年。“去吧,到祖国最需要的地方去!妈妈支持你,家中一切有我!”姚欣心中虽有万般不舍,却依旧鼓励儿子。

寸草春晖,舐犊情深,母爱绵延千里万里。

胡姚佳西藏锻炼期间,姚欣每天都要关注西藏吉隆县的天气,冬天下大雪了,不知道儿子的工作顺不顺利;夏天暴雨了,不知道巡逻的山路好不好走……时刻挂念儿子的姚欣,也想多和儿子聊聊天,但是当地信号时好时差,胡姚佳又常在边境一线巡逻,二人少有的通话也时常因群山阻隔

而信号中断。电话那头,姚欣的那句“儿子,你放心”成了胡姚佳在西藏化解思家之苦最好的慰藉。

## 母亲的支持 让他勇往直前

“那边工作环境确实比较恶劣,因为高海拔,佳佳的嘴角全都烂了,我跟他视频的时候都不忍心看;巡逻的时候,突然泥石流滚下来,如果不是战友及时推开他,后果不堪设想……”担心在所难免,但姚欣更为儿子骄傲。“我们家有个警察梦,我对孩子说,如果你穿上警服,就是妈妈最骄傲的事情。”从小,胡姚佳便对警察充满向往。高中毕业入伍,他以优异的成绩从武警广州指挥学院毕业,被分配至南通出入境边防检查站,开启扎根国门一线的从警生涯。自2011年入警以来,胡姚佳先后荣立个人三等功两次,荣誉的取得离不开自身的努力拼搏,更离不开母亲姚欣多年来的默默付出和支持。

2020年3月6日,上海因疫情防控需要,抽调边检民警赴沪支援抗疫,到风险高的国门口岸一线开展闭环工作,胡姚佳站了出来。尽管内心不

舍,姚欣还是给予了最大的支持。胡姚佳的父亲是一名医务工作者,疫情期间常住医院,姚欣默默承担起家里的一切。回忆起当时的那一幕,姚欣很动容:“孩子当时说,妈妈,现在是祖国最需要我的时候,我要到最危险的地方。我说,儿子你去吧!祖国需要你,你要承担责任。”

## 母亲的关爱 让他发光发热

母爱,总是细致而绵长。担心儿子想念家乡的味道,她自制了香肠、肉圆等进行塑封包装,邮寄到西藏,让胡姚佳和同事们一起来品尝南通味道。在援藏一年半的时光里,胡姚佳在母亲的支持下,先后克服了高海拔、环境艰苦以及泥石流、山体滑坡等自然灾害带来的各种困难,圆满完成了边境踏查、武装巡逻、边民服务等专项勤务。

家是最小的国。正是有像姚欣这样的警察母亲任劳任怨、无私奉献,广大一线民警才能在岗位上发光发热,她用无私和大爱生动诠释了“爱警母亲”这一光荣称号。

本报通讯员沈莘皓  
本报记者彭军君

## 为了守护一位阿尔茨海默病老人安全,海门公路部门极速纾困—— 一封抖音上的“感谢信”

晚报讯 “感谢南通市海门区政府热线、海门区公路事业发展中心(黄科)、海启高速养护科各位同志,每个部门电话那一端语气如兄弟般的温暖……”3月13日,一位网友(抖音号@黄洪华)在抖音发布视频,对多部门迅速协调帮助解决问题表示衷心感谢。

记者了解到,视频中备注的“黄科”为南通市公路事业发展中心海门分中心服务设施股股长黄寅璐。3月13日上午9时许,他接到市民黄洪华致电12345的诉求工单,反映启扬高速海门港新区入口转盘南侧缺失了一段护栏,家里患有阿尔茨海默病的老父亲经常攀爬,并且横穿高速公路,非常危险,希

望有关部门能提供帮助,解决困扰家人的安全问题。

接到这一诉求后,黄寅璐即接即办,迅速与黄先生取得联系,就诉求情况详细沟通。因黄洪华反映的路段属海启高速管理处管辖,不在海门公路部门管辖范围内,但秉着对诉求人负责和首问负责制原则,黄寅璐立即与路权管理单位有关负责人取得联系,告知诉求事项,共同商讨解决对策,并前往现场查看。各部门通过联动协调,迅速安排人员对问题进行处理。当日下午2时41分,黄洪华通过抖音账号,发布了一条工作人员现场设置护栏围栏的视频,表达心中的感谢。

记者彭军君 通讯员陈艳

## 一辈子做好事是他的目标 ——记江苏好人张利民

身边的

雷锋

征集热线:85110110  
投稿邮箱:jhwbzw11@163.com

2月18日晚,张利民接到一求助电话,一个市民被假牙卡住了……张利民立即放下手上的事,身披棉大衣驾车到诊所,带上医药箱前往患者住处,为她进行检查和治疗,不一会儿就手到病除为患者消除了痛苦。类似事例很多很多,举不胜举。

1998年3月,张利民创办了“流动口腔科”。2001年,他成为首批江海志愿者,先后为特殊困难群体、退役军人、先进人物等上门服务、解除病痛,成为大家“身边的雷锋”。

张利民传承家学,自幼习医,成年后,他刻苦钻研口腔医

术。看到牙病患者看病贵,张利民在2003年创办了南通冠诚义齿有限公司,不仅填补了我市自己生产牙科医用材料的空白,还解决了40多个下岗工人的就业难题。了解到老年市民看牙病难,1998年3月,张利民成立了本市第一个“流动口腔科”。他背着药箱、骑着摩托车,奔走在大街小巷,为患者解决疼痛。时至今日,只要年老体弱的患者有电话来,他都会送医上门。作为“再就业专家指导团”的成员,他放弃休息时间,免费为下岗职工进行老年科学护理的培训,帮助100多名下岗职工寻找到新的工作岗位。成为江海志愿者以来,他参加义诊9000人次,免费为2000多人治疗。

推广体育健身,也是张利民一直坚持的。他多次带上奥运火炬,走进社区会议室,普及奥运知识,宣传健康常识,推广乒乓球运动。作为崇川区乒

球协会执行会长,他多次组织乒乓球比赛,引导更多的市民加入健身强体的活动中,被大家亲切地称为“乒乓大使”。张利民说得好:“为患者解除痛苦的我,更加懂得健康的重要性。”四川汶川、甘肃玉树发生特大地震,张利民先后组织乒乓球爱好者、奥运火炬手、志愿者等捐款3万元。

2008年月,张利民主动申请成为市民巡访团成员。他通过撰写巡访信息等形式,反应城市建设和管理中的不足,连续5年被授予优秀市民巡访员的荣誉称号。

张利民先后被授予江苏好人、江苏省文明职工、市首届十佳江海志愿者、南通市劳模、市第24次文明新风典型等荣誉称号。面对一个个荣誉,张利民表示:“一辈子做好事是我始终追求和实践的目标,我将继续努力不停步,尽己所能帮助需要帮助的人们。”季永健



## 技能培训

昨天上午,西式面点培训班上,老师给学员们演示制作面点。由南通市残联举办的“爱心暖阳 筑梦前行”全市残疾人职业技能提升培训班13日开班,16名残疾人参加培训。  
记者尤炼

## 李方膺杯廉洁书画展开幕

晚报讯 昨天上午,李方膺杯廉洁书画邀请展崇川站开展仪式暨《李方膺研究》新书首发式,在崇川区文化艺术中心举行。

李方膺是清代南通州人,为“扬州八怪”之一著名画家,在多地担任七品官员期间,以清廉、爱民、勤政、敢为的品行,受到百姓爱戴。此次李方膺杯廉洁书画邀请展,将地方优秀传统文化与廉政建设紧密结合,努力打

造符合时代特色的廉政文化。展览经前期公开征集,最终遴选出81件书画优秀作品入展。作品出自全市党员干部、书画家、美术爱好者、中小學生之手,他们用笔墨诠释廉洁文化,传承先贤精神。当天,《李方膺研究》新书在此首发。据了解,今年,我市还将创排以“李方膺”为题材的越剧《梅竹记》,力争打造一部“以廉兴怀”的精品剧目。 记者杨镇潇